

Tribuna

SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7726

Sâmbătă, 29 mai 1982

4 pagini, 50 bani

PRODUCTIVITATEA MUNCII — factor de bază al dezvoltării intensive

Creșterea mai rapidă a productivității muncii sociale sau, cu alte cuvinte, eficacitatea cu care se cheltuiește munca socială, este una din sarcinile și obiectivele prioritare în actualul cincinal și deceniu, pentru fiecare ramură și unitate economică a producției materiale.

Așa cum se cunoaște, productivitatea muncii este rezultatul unui complex de factori extensivi și intensivi, care privesc diferențiat de la o perioadă de dezvoltare economică-socială la alta. În actualul cincinal, în cadrul factorilor intensivi — progresul tehnic și organizarea pe baze științifice a producției și a muncii detin rolul primordial.

Printre direcțiile de bază ale progresului tehnic, care vor duce la reducerea substanțială a consumului de muncă socială, menționăm: extinderea mecanizării și automatizării, realizarea de linii complet automatizate, cu deosebire în sectoarele cu muncă grea; folosirea mașinilor-agregat multifuncționale, a roboților industriali și microprocesoarelor; extinderea și generalizarea muncii la mai multe mașini; utilizarea în mai mare măsură a tehnicii electronice în programarea producției, în lucrările de evidentă și calcul; ridicarea calificării forței de muncă (muncitori, tehnicieni, ingineri, economiști, maistri etc.) la nivelul de complexitate al producției moderne.

Dacă promovarea progresului tehnic la scară întregii economii, a ramurilor, a fiecărui județ și unități economice în parte în condițiile restricțiilor obiective privind importul de mașini, utilaje, materiale și tehnologii este în primul rând o pro-

blemă de creație științifică și de valorificare a acesteia, potențarea și orientarea capacității de creație, fructificarea rapidă și pe scară largă a rezultatelor ei devin tot mai evident o problemă de conducere și organizare. Iar ca o consecință, activitatea de organizare a producției și a muncii în contextul înnoirilor tehnice și tehnologice, în proporții de masă, capătă un tot mai pregnant conținut de muncă de concepție, cu implicații necesare și previzibile pe planul exigențelor de calitate și eficiență, pe plan structural și al relațiilor funcționale.

Trebuie să nu uităm nici un moment că, începând cu cincinalul viitor, țara noastră va trece din rindul țărilor în curs de dezvoltare în rindul celor cu o dezvoltare medie. Aceasta presupune însă realizarea unor „nivele” competitive atât la indicatorii de producție (între care pe locul unu se află productivitatea muncii și, respectiv, venitul național pe cap de locuitor), cât și de consum. Totodată, trebuie să amintim că deși economia noastră dispune de mașini, utilaje, instalații și tehnologii similare ca nivel tehnic cu țările dezvoltate din punct de vedere economic și mai cu seamă de o forță de muncă (muncitori, ingineri, economiști, tehnicieni etc.), bine pregătită, realizează o productivitate a muncii sociale mai mică de 2-4 ori (diferențiat pe ramuri, subramuri și produse) decât țările economic dezvoltate. Explicatia trebuie căutată, cu siguranță, în modul de organizare a producției și a muncii în

(Continuare în pag. a III-a)

NICOLAE BLAGA

Noutăți tehnice

În cadrul activităților de autoutilare, la Întreprinderea de geamuri Medias s-a proiectat și este în curs de execuție o mașină de sitografiat, destinată sitografierii vizorilor pentru aragaze în mod semiautomat. De asemenea, în scopul realizării unor dimensiuni mai mari de oglinzi pe instalația de aluminiere au fost întocmite desenele de modificare a coliviei existente, putându-se așeza în varianta nouă trei foi de geam în triunghi.

În vederea asimilării în țară a roților de tăiat geam s-a proiectat o mașină de ascuțit roțițe, care lucrează pe baza efectului de electroeroziune.

În ajutorul laboratorului propriu de încercări fizice s-a proiectat un cuptor electric pentru încercări termice și o masă vibratorie pentru încercări la șocuri și vibrații mecanice.

La zi în agricultură

Lucrări de întreținere la timp și de calitate

În județul nostru, în acest an, sfecla de zahăr a fost cultivată pe 2300 hectare din care 2000 în cooperativele agricole de producție și 300 în gospodăriile populației.

Lucrările de întreținere se desfășoară din plin. Prasila I este practic încheiată. Au terminat lucrarea cooperativele agricole de producție din Agnita, Birghiș, Bruiu, Ighișu Vechi, Noul Român, Axente Sever, Noistat, Retis, Stejeris, Blăjel, Boian, Moșna, Altina, Marpod, Hosman, Vurpăr etc. Mai sînt puține restante la

I. C. M. J. Sibiu Ritm bun în construcția de locuințe



Constructorii lotului I din cadrul șantierului III Sibiu au ridicat pînă la această dată structurile a peste 300 de apartamente din cele 626, atât cit este planificat a se construi în acest an în cartierul Hipodrom III (zona fostului poligon de prefabricate).

Celelalte blocuri se află și ele în diverse faze de execuție (săpături, fundații și montaj), urmînd ca pînă la finele anului să fie predate beneficiarilor — oameni ai muncii din municipiul Sibiu. Ioan Constantinescu, șeful lotului ne mai preciza că ritmul zilnic de montaj este de 3,5 apartamente. O contribuție hotărîtoare la atingerea acestui ritm și-o aduc sing. Cornel Furdul, maistrul Grigore Leucă și Marin Staicu, împreună cu formațiile lor de lucru. În imaginea alăturată: o vedere parțială a acestui microcartier.

Concert-spectacol

Ansamblul artistic al Uniunii Tineretului Comunist prezintă, duminică, 30 mai, ora 19, la Teatrul de vară din Parcul tineretului, un concert de muzică ușoară și folk cu formația Savoy.

Își dau concursul Anda

Călugăreanu, Mirabela Dauer și grupul satiric Reflex.

Biletele se găsesc la Agenția teatrală și, în seara spectacolului, la casa de bilete a Teatrului de vară.

Constatările unui control inopinat

Cum își aduc unii aminte de lege doar după ce au încălcat-o

1. Într-una din anchetele publicate de ziarul nostru în luna martie a.c. pe tema respectării și aplicării prevederilor Decretului 400, pentru instituirea unor reguli privind exploatarea și întreținerea instalațiilor, utilajelor și mașinilor, întărirea ordinii și disciplinei în muncă în unitățile cu foc continuu sau care au instalații cu grad ridicat de pericol în exploatare, opinăm, pe baza constatărilor de atunci, că este necesară intensificarea acțiunilor de urmărire a respectării și aplicării sale ferme de către fie-

ORDINE ȘI DISCIPLINĂ — la fiecare loc de muncă!

care om al muncii și la fiecare loc de muncă. Cum s-a înțeles aceasta și care sînt rezultatele după un răstimp de două luni, am dorit să aflăm continuînd-ne raidul, de astă dată obiectivul controlului din ziua de 22 mai constituînd unitatea industrială din Mirsa.

Întreprinderea mecanică Mirsa ne întîmpină cu forța caracteristică unei zile obișnuite de lucru, chiar dacă este sfîrșit de săptămînă. În secția „Debitare” remarcăm

(Continuare în pag. a III-a)

Anchetă realizată de NICOLAE ACHIM cu sprijinul Serv. ec. al Mîl. jud. Sibiu și Grupului de pompieri militari

Din sumar:

● Văzute, citite, auzite; Gîntarea României: Etapa intercomunală — Agîrbiciu; Un semnificativ succes de public;

SPORT

(pagina a II-a)

● Cadran rutier: Sporirea eficienței muncii de prevenire; Curier (pagina a III-a)

● Telegrama externe; Publicitate (pagina a IV-a)

Plantele medicinale în slujba sănătății noastre

● interlocutor Petre Brîndașu — farmacist principal diriginte ●

Evoluția cercetărilor chimice și biologice, în special din ultimii ani, cit și rezultatele spectaculare la care s-a ajuns au influențat în largă măsură și studiul plantelor medicinale, iar datele obținute au oferit farmacologiei noi perspective de valorificare științifică și clinică a multor specii vegetale, unele folosite „din mosi-strămoși” în medicina populară. Cert este că, așa cum arăta recent secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, plante care nu de mult formau numai podoba parcurilor și grădinilor ocupă astăzi, prin principiile lor active, loc de seamă în terapia modernă, rezultînd de aici necesitatea ca ele să fie cultivate pe scară tot mai largă.

— Pentru că multe dintre ele au depășit folosirea

empirică și au intrat pe făgașul terapiei științifice, v-am ruga pe dumneavoastră, tovarășe farmacist, să vă referiți la importanța plantelor medicinale atât pentru ceea ce mai numim medicina populară, cit mai ales pentru industria farmaceutică, gîndindu-ne fără indoială la tradiția existentă „în materie” la poporul nostru.

— Este, într-adevăr, minunată strădania omului de-a lungul secolelor de a lupta împotriva durerii, de a-și vindeca rănile, de a-și alina suferințele. Folosirea plantelor pentru combaterea diverselor boli este un semn viu al inteligenței umane, păstrate din generație în generație. Inteligența și experiența l-au învățat pe om să aleagă specia cea mai indicată pentru o anumită a-

fectiune. Numărul plantelor utilizate în antichitate, spre exemplu, depășea numărul 1000, ca produse vegetale utilizate în cele mai diferite boli.

— Dar la noi?

— Și în țara noastră folosirea plantelor medicinale are o veche și bogată tradiție. Medicul grec Dioscoride în lucrarea sa „Materia Medica” a descris folosirea plantelor medicinale la triburile geto-dacice. Țara noastră, cu relief foarte variat, avînd și o climă favorabilă unei vegetații bogate, dispune de peste 3600 de specii. Din acestea, peste 300 de specii sînt larg cunoscute și utilizate ca plante medicinale. În special în regiunile muntoase ale țării populația cunoaște denu-

(Continuare în pag. a III-a)

ANGELA CHITU

văzute
citite
auzite

● In 21.V. a.c., la Dispensarul din comuna Cristian a avut loc o actiune de donare onorifică de sînge. S-au prezentat 152 cetățeni, recoltîndu-se 38 l sînge. Un gest frumos al omului pentru om. ● Monica Berghazan din Sibiu aduce multumiri și adîncă recunoștință medicului Lucian Nadiu care, prin înaltă competență profesională, i-a redat sănătatea. ● Intr-o clinică din Belgrad, Bilijana Vukasinovic (28 ani) a născut o fetiță care avea o lungime de 70 cm și aproape 8 kg greutate! ● Herta Hell, vînzătoare la cofetăria „Perla” din Sibiu socotește... „rotund”. De pildă, cumperi de 32,85 lei, îți socotește 33 lei, fără nici o explicație. Nu e vorba de 15 bani, ci de gest... ● Intr-o oră singele străbate corpul omenesc de 120 de ori cu o viteză medie de 20-25 cm pe secundă și tot într-o oră, inima pulsează circa 300 l de sînge, iar într-un an... 2,5 milioane de litri. Are ceva de lucru inima noastră! ● Dumitru Pantea, Nicolae Dănilă, Costel Nicola, Moise Trif, Gabriela Turcu, Samoilă Rafa, Augustin Cojocaru și Achim Vitan din Mediaș, „colégi” de lenă și nemuncă, au fost sancționați conform Decretului 153/70, cu cîte 6 luni închisoare. Poate le va prinde bine. ● O varză de 22 kg și un diametru de 1 m, o ceapă de 2,3 kg și 30 cm diametru, o roșie cu circumferința de 60 cm — sint recordurile cultivatorului mexican Jose Carmen. Chiar și cei mai avizi de extraordinar rămîn surprinși în fața acestor „monștri” ai lumii vegetale, nu? ● Pacientele Victoria Chivu, Ana Preda, Chivuța Dragomir și Maria Stanciu multumesc medicilor Cornel Munteanu și Gh. Tretiu, asistentele Maria Stoica, întregului corp medical de la secția chirurgie a Spitalului județean, pentru îngrijirea acordată. ● Cetățenii propun: amenajarea spațiului liber dinspre șoseaua Alba-Iulia în apropierea Autogării; amenajarea unor cabine acoperite pentru călători, în stațiile din apropierea Autogării; reglementarea circulației pentru pietoni la traversarea intersecției de la Autogară. ● Nicolae Negoiescu din Vestem nr. 435 a fost condamnat la nici mai mult nici mai puțin decît 12 pedepse privative de libertate, executînd în final 4 ani închisoare pentru luare de mită. Ca frigatehnist repara frigiderele aflate în garanție solicitînd costul pieselor și manoperei. Ce nu fac unii pentru bani... ● Un agent de asigurări din New York, decedat de curînd, a lăsat un testament surprinzător: averea sa — cca 100 mii dolari — să revină aceluia care la moartea sa va fi președintele S.U.A., cu specificarea ca banii să fie cheltuiți „pentru cercetări științifice, în scopul ameliorării soartei umanității”. ● Ioan Kasper, gestionarul magazinului alimentar din Biertan, este un vechi comerciant care își practică meseria mulțumindu-i pe cetățeni, pentru că magazinul alimentar din comună este întotdeauna bine aprovizionat. ● Miine, 30 mai, la Săliște se va desfășura cea de-a șasea ediție a festivalului pionieresc județean, sub genericul sugestiv „De la o generație la alta”. ● Ursul alb înoată cu o viteză de 10 km pe oră, fiind capabil să străbată 300 km de coastă, cu condiția să... doarmă puțin pe drum.

R. SCURTU

Etapa intercomunală - Agîrbiciu

Duminica trecută satul Agîrbiciu (Axente Sever) a găzduit etapa intercomunală a celei de a IV-a ediții a Festivalului național „Cîntarea României”.

La această etapă s-au înțîlnit formații artistice și interpreți din comunele Valea Viilor, Micăsasa, Șura Mică, Șeica Mare, Axente Sever, Mihăileni.

Montajele literare. Semnificativ pentru acest gen artistic este ancorarea lui în actualitatea politică, textele fiind realizate din colaje de poezii ce exprimă năzuința nobilă a omenirii pentru pace (Micăsasa, Șeica Mare, Mihăileni) — această din urmă comună dispunînd de un colectiv de recitatori talentați, care au dovedit o bună înțelegere a genului și o interpretare nuanțată a textului, ceea ce le va conferi reale perspective de afirmare în festival.

Teatru. În ceea ce privește teatrul, piesele incluse în repertoriu abordează o problemă înspărită din realitățile care vizează, în general, satul românesc, problemele de natură economică cu care acesta se confruntă. Prin mesajul lor, piesele pledează pentru instaurarea unei ordini morale, clădită pe adevăr, pe cinste și dreptate (Valea Viilor, Micăsasa — „Picătura de venin”, Mihăileni — „S-o luăm de la început”, Axente Sever — „Nunta de lut”, sceneta „Tractoris-

tele”, „Străjacul” și Valea Viilor — „Anunț de căsătorie” — un colectiv artistic de certy valoare, cu un actor, Biels Werner, un comediant cu un talent extraordinar.

Brigada artistică. Acest gen artistic reprezentat doar de brigada din Agîrbiciu, „Vede tot”, a realizat o radiografie complexă a vieții satului, pliedînd pentru aceleași norme etice și morale în viața localității.

Fanfarele din Motiș și Șura Mică au abordat un repertoriu larg, într-o interpretare nuanțată, sensibilă, cea din urmă fiind foarte bine cunoscută publicului din numeroasele prezente în diferite competiții și festivaluri.

Dansurile populare au fost reprezentate de comunele Șeica Mare (românești, germane, maghiare), Șura Mică (cu o foarte bună formație de dansuri germane), Valea Viilor (cu Purtata fetelor de pe Tîrnave, un dans de mare eleganță, cu un ritm al pașilor ce completează linia melodica) și Micăsasa (cu o bună formație de dansuri de fete).

Departate de a epuiza toate genurile artistice care au urcat scena acestei etape, menționăm, ca o notă generală, efortul și preocuparea artiștilor amatori de a face din participarea lor un act cultural de certy valoare. i.o.n.

Un semnificativ succes de public

Comuna Sadu a fost recent gazda fazei intercomunale a Festivalului național „Cîntarea României” la care au participat formații artistice și interpreți din comunele Șelimbăr, Tălmăciu, Racovița, Turnu Roșu, Sadu și Rîu Sadului. Gătît de sărbătoare căminul a devenit neîncăpător la un moment dat, publicul numeros urmărind cu interes și multă obiectivitate evoluția artiștilor amatori, răsplătînd cu vii aplauze momentele cele mai reușite ale programului.

O primă remarcă, deci, succesul de public al manifestării. S-a realizat un veritabil transfer de forță și de „intere-rese” spirituale între scenă și sală ceea ce confirmă una din înaltele virtuți ale festivalului: participarea nemijlocită a oamenilor muncii la realizarea unor manifestări al căror conținut oglindește de fapt propria lor viață și activitate. Una din tendințele de bun augur manifestate la formațiile prezente la acest centru de concurs, ca de altfel și la celelalte, este învederată de creșterea interesului pentru optimizarea aspectelor calitative ale „producției” amatoriilor, atît pe planul interpretării, cît și cel al creației. Se observă și aici cum acumulările virtuale cantitative (de muncă, experiență, pasiune)

tînd să impună o nouă calitate. Urmărit și analizat în cele trei compartimente ale sale: teatru, muzică, dans, spectacolul a reliefat unele aspecte esențiale ale stadiului mișcării artistice de amatori din județ, precum și cîteva „semne” particulare distincte, date de specificul spiritual al comunelor din această zonă. Formațiile de teatru eterogene ca structură a membrilor săi, au evidențiat strădania interpretelor și a instructorilor de a imprima spectacolului un ritm cursiv, de a oferi mișcării scenice mai multă expresivitate. Unii interpreți au făcut dovada unor certe calități — actricești — (George David de la căminul cultural din Sebeșu de Sus). Cu toate acestea repertoriul abordat de formațiile teatrale, ilustrează o anumită unilateralitate, tendința de ocire a lucrărilor cu problematică majoră, create în ultimii ani, inspirate din medii sociale contemporane. Montajele literare deși cu texte bine articulate dramatic (cel al căminului cultural Șelimbăr) au prezentat scăderile binecunoscute colectivelor de acest gen: rostire plată și statică a versului, lipsa de plastică a mișcării scenice, un paletism artificial. Formațiile corale (grupurile vocale din Vestem și Turnu Roșu) au făcut dovada unor omogenități și tehnici vocale satisfăcătoare a unor frazări și sonorități acceptabile (ne-lipsind pe alocuri unele stridențe în emisie, denaturări melodice și ritmice, acuratețe aproximative).

Formațiile coregrafice (călășerii din Sebeșu de Jos) au adus ceva din vitalitatea folclorului din această zonă. S-a observat efortul de re-creare de către coregafi și interpreți a unor dansuri locale autentice, realizîndu-se transpuneri scenice ale acestora deosebit de spectaculoase. Reușita evoluției dansatorilor a fost completată și de frumusețea costumelor populare.

PETRE DUMBRĂVEANU

Invitație la muzică de fanfară

Informăm publicul sibian că, începînd cu 1 iunie anul curent — cînd va avea loc și concertul inaugural — în frumosul parc natural „Sub arini” vor răzbate din nou acordurile muzicii militare. Inițiativa materializează reluarea unei tradiții mai vechi, cînd muzicile militare sibieni prezentau publicului frumoase concerte de promenadă în peisajul natural al „Sub arinilor”. Mai mult înșă, concertele ce urmează să fie reluate în această stagiune în același parc, lingă terasa „Eminescu”, materializează și împlinirea unor cerințe actuale avînd în vedere că publicul sibian este recunoscut ca mare „consumator” al muzicii de gen dornic de a-și petrece timpul liber în decorul frumos al „Sub arinilor”, în ambianța armoniilor muzicii de fanfară. Programul concertelor după cum relatează dirijorii fanfarei, maiorii Ion Ursu, Ion Șerbăniț și cpt. Vasile Moldovan, cuprinde lucrări consacrate între care Valurile Dunării, Dunărea albastră, Cavaleria Ușoară, potpuriuri din opere și operete ca: Aida, Rigoletto, Carmen, Vînzătorul de păsări, Crai Nou, Plutașul de pe Bistrița, alte piese muzicale universale clasice și contemporane, muzică populară și ușoară, marșuri și cin-tece patriotice și ostășești. Concertele au loc duminica între orele 10,30—12,30 și joia între orele 17,30—19,30. V. NEGARA

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

CUM TRECE TIMPUL...



● 1930. Prima ediție a C.M. Loc de desfășurare — Uruguay, peste mări și oceane, pentru că în Europa nimeni nu s-a oferit ca gazdă. De pe continentul nostru au fost prezente doar 4 echipe, între care și cea a României. Finală de antologie: Uruguay — Argentina, avîndu-l arbitru pe belgianul J. Langenus costumat ca la carnaval, cu pantaloni bufanți și sapcă. Au învins gazdele cu 4—2 (1—2). Opt vapoare argentinene pline cu suporteri n-au putut acosta din cauza cetii și nefericitii au ajuns la Monte-

video după terminarea finalei... ● 1934. Italia cîștigă „lupta” cu Suedia pentru organizarea turneului final. Uruguayul n-a participat în semn de răzburare pentru că europenii nu veniseră cu 4 ani în urmă în America de Sud. O altă absență notabilă — Anglia, care se ținea drept cea mai puternică echipă de pe bătrînul continent. În finală: Italia — Cehoslovacia. De o parte: Monti, Meazza, Ferrari (nu cel cu mășinile), Orsi, de cealaltă... Planicka, celebrul portar de renume mondial. Cîștigă gazdele cu 2—1 după 120 minute de joc. ● 1938. Gazdă — Franța. Din America n-a venit decît Brazilia. Norii războiului coborau amenințători. F.I.F.A. ia o hotărîre valabilă și azi: echipa țării care organizează turneul final se califică din oficiu. În finală Italia învinge Ungaria cu 4—2. ● 1950. Și-au anunțat participarea 33 de formații, dar în Brazilia n-au ajuns decît 26. Mare surpriză: S.U.A. învinge Anglia („creatoarea” fotbalului) cu 1—0. Peste 200 000 de brazilieni prezenți pe Maracana si-n împrejurimi au plîns la finală: Brazilia — Uruguay 1—2. Două echipe se aflau în frunte: Italia și Uruguay cu cîte două titluri cîștigate. Nici una n-avea să intre definitiv în posesia „Cupei Jules Rimet” (n.i.d.).

Mîine, pe stadioane

HANDBAL — Sibiu: Independența Carpați Mișsa — Minerul Moldova Nouă (div. B, masc., ora 10, Luceașărul). FOTBAL — Sibiu: F.C. Șolmii I.P.A. — Rapid București (div. B, ora 11, teren F.C.

Concursul sportivilor militari



Imagine din cadrul concursurilor sportive și aplicativ-militare desfășurate la Sibiu în această săptămînă. Foto: V. CIRDEI

Astăzi, la ora 17, stadionul din parcul „Sub arini” găzduiește festivitatea de închidere a concursurilor sportive și aplicativ-militare ale școlilor militare de ofițeri activi, desfășurate timp de o săptămînă la Sibiu. Cu acest prilej va avea loc o amplă serbare cultural-sportivă. (V. Neghină).

Drumeții

Clubul „Amicii munților” de pe lingă Casa de cultură a sindicatelor Sibiu organizează următoarele drumeții: 29—30.V., pe traseul Sadu — Masa Verde — Prejba. Plecarea la ora 13, cu autobuzul de Sadu 30.V.: pe traseul Răsinari — Prislop — Dirjan — Valea Sibișelului — Răsinari. Plecarea la ora 9, cu tramvaiul de Răsinari și pe traseul Tr. Roșu — Culmea Pietroasă — Chica Frasinului. Plecarea cu trenul la ora 7,68.

prog

11,00 Tel Centre muzi țării: Craiova trul liric. 11 artio „Ja men”. 13,30 de săptămîr Mai, cronica mentelor. 17,00 Fotbal București — sitatea Crai 1001 de seri lejournal. 19 nături în ce cii — Fere munți. 19,50 cicipedia. 2 tuoci ai in lor popul. Film serial și umbre”. 13. 21,40 ● Sport. nirea de si ra: Variață distractiva fice. 24,00 programulu

CIN

SIBIU — „Lantul a două seri”. 12,30; 1 Arta: „Pol ionist”. 10 14,30; 16 18,30. O lume arele 10: „Vocle”. 18; 20. I ta: „Umb tului”. or 18; 20. 7 „Lancu J ciul” și ai haiduc 10; 16; 19 MEDIAȘ: gresul: „A ee mai c ele 9; 11 16; 18,15: oreturul: în Brazil 10; 16; 1 Caragiule: spartă”. 18; 20. CISNĂD mărilor”, 18 și 20. AGNIT stop”, ore și 20. DUMBR „Ana și 9; 18 și 2 APOLD „Piedona orele 17 OCNA „Non-stop și 20. TALMA prumută- astă-seară 16,30; 19. COPȘA „Campion 10; 16 și Tele U

Consiliu dețean S Consiliul nicipal l rea 06: Deranian 1 33 74; A 1 20 85; C.F.R. l ul de Policlini 1 17 81; ciul n 1 81 22;

(meteor ILD Miine frumoas să, cu Vîntul Temperie vor între 1 iar coie tre 25

(meteoro ILD Miine frumoas să, cu Vîntul Temperie vor între 1 iar coie tre 25

Plantele medicinale în slujba sănătății noastre

(Urmare din pag. 1)

mirile unui foarte mare număr de specii, precum și aplicațiile terapeutice ale acestora. De aceea, avem datoria de a cerceta izvoarele medicinei noastre tradiționale, pentru a putea fi pusă în adevărată sa valoare așa cum se procedează pretutindeni în lume.

— Ce condiții oferă flora noastră?

— Foarte multe și foarte diverse. Așa, de pildă, avem în bogata noastră floră plante folosite în bolile aparatului cardiovascular ca degetul, lăcrămioarele, rușcuța de primăvară, spînzul, păducelul, usturoiul, viscul, strigoaia, arnica, talpa gîștii etc.; pentru bolile aparatului respirator sînt nalba, mușchiul de piatră, lumînărica, ciuboșica cucului, trei frați pătați, anason, cimbrisor, scaiul vînat, macul, rostopasca etc.; în bolile aparatului digestiv sînt folosite izma, muștelul, chimenul, ghințura, coada șoricelului, pelinul, măghiranul,

păpădia, ridichea de iarnă, afinul, crușinul, ricinul, inul, feriga etc.; sau în reumatism — urzica, salcia, brîndușa de toamnă; în tratamentul rănilor și al pielii se folosesc sunătoarele, tătăneasa, gălbinele.

— Care este utilizarea lor?

— În general, toate aceste plante se folosesc sub diferite forme ca: pulberi, infuzii, decocturi, tincturi, extracte sau produse farmaceutice condiționate. Cel mai des folosite sînt infuzia, decoctul — numite și fierturi, iar la rece — maceratul. Tinctura și extractul se utilizează în industria farmaceutică. Toate aceste ceaiuri sau amestecuri de plante se folosesc pentru bolnavi, sau oameni sănătoși, pentru prevenirea sau vindecarea unor boli, datorită principiilor active pe care le conțin. Este bine să se rețină că asimilarea substanțelor din plante se face mult mai bine de organism, față de cele sintetice din produsele de laborator.

— Așadar, este la îndemîna noastră, ca alături de flori

să cultivăm plante medicinale...

— Fără îndoială. Deși majoritatea plantelor se găsesc în stare sălbatică, ele se pot cultiva și în grădini, în spațiile verzi din parcuri, sau dintre blocuri pentru că unele sînt chiar plante ornamentale. Ar putea fi cultivate de cetățeni plante ca: lăcrămioarele, muștelul, menta, ciuboșica cucului, cimbrul, chimenul, pelinul, păpădia, afinul, feriga, ciresul, porumbul, hameiul, sunătoarea și multe altele.

— Desigur și cu posibilități de achiziționare prin unitățile „Plafar”...

— Da, dar privind activitatea acestor unități, prin sarcinile ce le revin în cadrul acestei acțiuni, ele ar trebui să fie coordonate de Ministerul Sănătății sau de industria farmaceutică, pentru că dispunem de specialiști care eunosc condițiile pe care acestea trebuie să le aibă la preluare. Este o propunere.

— Vă mulțumim.

Sporirea eficienței muncii de prevenire

Am precizat nu o dată, referindu-ne la dinamica evenimentelor rutiere, că majoritatea accidentelor de circulație se produc în a doua parte a zilei, în special seara, cînd vizibilitatea este mai redusă. Multe accidente s-au datorat conducătorilor auto începători care, neștiind să folosească luminile autovehiculului și nereducînd viteza în momentul alternării fazei lungi cu cea scurtă, au acrosat adeseori obstacole nesemnificate din carosabil (cărute, biciclete, pietoni etc.).

● Pentru a spori eficiența muncii de prevenire, începînd cu 15 iunie 1982, proba de traseu din cadrul examenului pentru obținerea permisului de conducere se va desfășura seara (precedată fiind, la amiază, de proba teoretică, iar apoi de proba de îndemînare — aceasta va avea loc pînă în jurul orei 19).

● E bine să se rețină că tractoriștii vor susține examenul la proba de cunoaștere a regulilor de circulație după noile chestionare, care cuprind o serie de întrebări specifice activității lor.

● Chestionare cu întrebări specifice autovehiculelor pe care le pilotează vor fi date la rîndul lor, candidaților la examenul pentru obținerea permisului de motociclist sau motorist.

● Intrucît neadaptarea vitezei la condițiile concrete de trafic rămîne cauza cea mai frecvent generatoare de accidente, împotriva șoferilor agresivi grăbiți și neatenți se iau cele mai severe măsuri. Dintre acestea s-a amintim reținerea permiselor de conducere și chemarea șoferilor contravenienți pentru testarea cu chestionar. Duminică 23.V. a.c. la Miliția județului, 121 de conducători auto

si-au verificat cunoștințele prin intermediul chestionarelor. Unii au știut, alții vor trebui să mai învețe...

● Atenție, mare atenție la viteza cu care circulați! Nu de alta dar aparatele radar funcționează în trei schimburi...

● În sfîrșit, aflăm de la lt. mj. C. Suci, șeful biroului de circulație al Miliției municipiului Sibiu că, începînd de astăzi, tot în ideea prevenirii accidentelor biciclistii care se deplasează pe Calea Dumbrăvii vor dispune de piste special amenajate, pe ambele sensuri de mers (pistele sînt delimitate printr-un marcaj continuu).



Există părerea că, pe-o bicicletă fiind, respectarea regulilor de circulație nu mai este chiar atît de strictă. N-are motor se conduce ușor, nu-ți dă bătaie de cap, așa că ignorarea oricărui consecințe neplăcute transformă biciclistul în... Dar iată o recentă întâmplare. Duminică, 23 mai a.c., Adrian a plecat cu bicicleta la cabana „Fîntîna haiducului”. Impreună cu alți prieteni, a băut și s-a distrat, așa cum fac alții tineri înainte de a pleca în armată. Pe la ora 18 a hotărît să meargă acasă, la Avrig, timpul frumos, asfaltul uscat îmbînd la o plimbare cu bicicleta. Din păcate, la coborîrea unei pante, spre satul Bradu, Adrian pierde controlul bicicletei, intră pe celălalt sens de mers și se tamponează, frontal, cu un autovehicul. Iată deci cum alcoolul și neatenția au curmat brutal viața unui băiat de numai 19 ani!

Atenție, părinți!

Lipsiți de supravegherea părinților, mai mulți copii au căzut victime în accidente de circulație. Printre ei, Bogdan Mula din Agnita (6 ani), Walter Cristian din Merghindeal (9 ani), Nicolae Nicolae din Șura Mare (5 ani).

Rubrică realizată de **MIRCEA BIȚU**

Cum își aduc unii aminte de lege doar după ce au încălcat-o

(Urmare din pag. 1)

șeful secției „Montaj remorci și semiremorci”, lasă deoparte alte probleme și ne însoțește prin hală. Și aici, ne spune, actele de indisciplină s-au rărit simțitor după intrarea în vigoare a decretului. Însă, excepțiile nu lipsesc. Marin Cîrstea a părăsit în ziua de 18 mai locul de muncă fără aprobarea maestrului și a revenit în secție

o să stea de acum încolo... În incinta depozitului de carburanți și vopsele intră cum cine și cînd vrea. Deși este un loc deosebit de periculos, doar cîteva vechi afișe atrag atenția că „fumatul e strict interzis”. Noile reglementări nu prea sînt cunoscute aici — deci, șeful depozitului, Eugen Axente, nu-și

naș însoțitor scria că ar fi fost verificat și încărcat în 12.05. '82; halaj verificare!).

La încheierea raidului în unitate am solicitat o întrevedere tovarășului ing. Nicolae Roman, directorul întreprinderii, căruia i-am expus situațiile întîlnite. „Disciplina, atît în muncă, cit și cea tehnologică, ne-a declarat interlocutorul, după ce a exemplificat o serie de acțiuni întreprinse la nivelul întreprinderii pentru respectarea și aplicarea consecventă a prevederilor Decretului 400, depinde foarte mult de conducerile secțiilor. La „debitare”, spre exemplu, unde locurile de muncă sînt deosebit de periculoase, nu a mai avut loc nici-un accident de cîțiva ani. Asta numai datorită faptului că aici s-a reușit instalarea unui climat ferm de ordine și disciplină. Întreprinderea este mare și dispersată, ceea ce ne creează unele greutăți în asigurarea ordinii, însă nu vom face nici-o concesie în cazurile de încălcare a normelor stabilite prin decret.”

ORDINE ȘI DISCIPLINĂ — la fiecare loc de muncă!

cu băutură, iar noi îi găsim pe Ion Idu și Vasile Vereș cu țigări și chibrituri asupra lor, deși știau că nu au voie în vopsitorie cu așa ceva. Cum, de altfel, știa și Ioan Pavel de la Stația de compresoare, pe care l-am surprins dormind în camera de comandă. „Să știți că nu dormeam, stăteam doar așa...”, ne spune buimăcit de trezirea prea bruscă. Să vedem cum

face cum trebuie datoria —, așa că depistăm rapid trei muncitori care au intrat cu chibrituri și țigări în depozit: Ioan Asandului, Nicolae Mareș și Gheorghe Roman. Și, ca „tacimul” să fie complet aici, luînd la întîmplare un stingător constatăm că nu funcționează cum ar trebui, spuma ieșind și prin siguranța de protecție (pe un carto-

face cum trebuie datoria —, așa că depistăm rapid trei muncitori care au intrat cu chibrituri și țigări în depozit: Ioan Asandului, Nicolae Mareș și Gheorghe Roman. Și, ca „tacimul” să fie complet aici, luînd la întîmplare un stingător constatăm că nu funcționează cum ar trebui, spuma ieșind și prin siguranța de protecție (pe un carto-



La ferma specializată de la Șura Mică, a Stațiunii de cercetare și producție pomicolă Sibiu-Cisnădie, prezența din seara la lucrări a șefului de fermă, ing. Victor Pricop e deosebit de utilă. Imaginea de față a surprins pe V.P. controlînd modul cum se respectă tehnologia de plantare a afinului din soiul Goldstraube

Foto: **I. FLESCHIU**

Lucrări de întreținere la timp și de calitate

(Urmare din pag. 1)

a III-a la 8—10 cm, prașila a IV-a la 10—14 cm, prașila a V-a la 14—16 cm.

Controalele efectuate pe cîmp reliefează faptul că pe unele parcele întreținute în acord global nu se respectă aceste cerințe. Sînt diferențe mari de la tarla la tarla, de la parcelă la parcelă, în ce privește calitatea lucrărilor de întreținere. Există în unele

le unități tendința de autolînștire. Se consideră că suprafețele angajate în acord global nu mai trebuie controlate. Specialiștii, organele colective de conducere sînt obligate ca periodic să verifice parcelă cu parcelă și să ia măsurile impuse de lege în situațiile în care nu se respectă tehnologiile de întreținere, termenele stabilite în planurile operative de campanie.

Productivitatea muncii

(Urmare din pag. 1)

gradul de utilizare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor și mai cu seamă a timpului de muncă, în respectarea cu strictețe a disciplinei tehnologice și de producție, în ponderea încă prea mare în economia noastră a personalului neproductiv în totalul personalului muncitor (6—12 la sută, față de 2—4 la sută în țările dezvoltate) ș.a. Toate aceste căi și rezerve de creștere a productivității muncii trebuie analizate cu o înaltă responsabilitate în fiecare uni-

tate economică de colective interdisciplinare competente, trebuie studiat și restudiat produs cu produs, tehnologie cu tehnologie, recalculată și reanalizată fișa fiecărui post și pusă în concordanță cu noile condiții ale producției moderne de azi, care nu mai corespund cu cele care au existat acum 5 sau 10 ani cînd s-au stabilit sarcinile respective. Numai rezolvînd toate aceste probleme cu o înaltă răspundere și responsabilitate, numai punînd omul potrivit la locul potrivit, așa cum nu o dată a cerut secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom putea realiza o productivitate a muncii la nivelul țării cu o dezvoltare medie.

CURIER

Ion I. Mosora (Sibiu). Scri-soarea dv. recomandată s-a pierdut în timpul transportului. Veți fi despăgubit cu 21 lei.

Irma Zaranski (Sibiu). Pentru comportarea necuviincioasă și tratarea superficială a problemelor de serviciu, oficianța de la ghișeu abonamente radio de la Oficiul 1 Sibiu a fost sancționată disciplinar. (D.J.-P.Tc. nu ne-a comunicat, din păcate, nici numele respectivei funcționare, nici în ce a constat sancțiunea. De ce?).

Gh. Ionescu (Răsinari). În conformitate cu prevederile privind activitatea de autofinanțare a instituțiilor culturale, căminul cultural poate fi închiriat pentru nuntă. Cit privește celelalte aspecte sesizate, ele nu se confirmă. Nu demult unul dintre redactorii noștri a publicat un articol privind activitatea cultural-educativă și artistică a Căminului cultural din comuna dv.

Toma Telea (Sibiu). Somația primită s-a datorat unei greșeli a oficianței care prelucrează grupa de abonati din care faceți parte. S-a făcut remedierea necesară.

Victoria Rogozan (Sibiu). Serviciul-circulație-control al I.J.T.L. Sibiu ne informează că amenziile sînt aplicate din bilete de călătorie în valoare de 50 lei, iar la solicitarea călătorului se taie și chitanță. Deci, biletele fiind inseriate, există posibilitatea de a fi verificați și controlorii. (A.C.S.).

TELEGRAME EXTERNE

● Inegalitățile cărora le sînt victime muncitorii de culoare sud-africani, în raport cu muncitorii albi se agravează în mod periculos, anunță directorul general al Biroului Organizației Internaționale a Muncii (O.I.M.), Francis Blanchard. Într-un raport în care aduce dovezi asupra inegalităților flagrante între muncitorii negri și albi, pe motive rasiale, în țara apartheidului, directorul general al O.I.M. informează că în 1981, ca urmare a intensificării exploatații, au avut loc 342 greve, de trei ori mai multe decît în 1979. Guvernul african continuă să controleze organizațiile muncitorești și să blocheze acțiunile lor revendicative.

Analizînd inegalitățile existente pe planul învățămîntului, documentul relevă că, în 1980, guvernul rasist de la Pretoria a cheltuit de opt ori mai mult pentru pregătirea unui elev alb decît pentru cea a unui elev de culoare.

● S.U.A. și Maroc au semnat, la Washington, un acord în baza căruia forțele americane au acces la baze aeriene marocane — a anunțat Departamentul de Stat al S.U.A. Acordul — informează France Presse — este valabil pe o perioadă de șase ani.

● Într-o scrisoare dată publicității, 263 de cadre didactice universitare membre ale organizației antirăzboinică „Profesorii pentru dezarmare nucleară” s-au pronunțat împotriva experimentului de rachete americane „Cruise” și a altor tipuri de armament pe teritoriul Canadel. Autorii scrisorii cer guvernului să declare Canada zonă liberă de arme nucleare.

● Conferința anuală a Federației Muncii din Noua Zeelandă — cea mai mare uniune sindicală din țară — a chemat forțele democratice neozelandeze să-și intensifice lupta pentru menținerea păcii și destinderii, pentru realizarea dezarmării generale și totale. Federația s-a pronunțat, de asemenea, pentru transformarea Oceanului Pacific în zonă liberă de arme nucleare și a cerut ie-

șirea Noii Zeelande din blocul A.N.Z.U.S. — informează agenția TASS.

● Specialiștii Institutului de ortopedie și traumatologie din Harkov au pus la punct o metodă de tratare chirurgicală a discopatiilor prin înlăturarea discurilor intervertebrale afectate și înlocuirea lor cu discuri dintr-un material ceramic special, relatează agenția TASS.

După cum relevă, în legătură cu aceasta, directorul institutului, prof. universitar Aleksej Korj, folosirea materialului ceramic în locul metalului sau a cimentului prezintă avantajul că ceramica este un material inert și, prin urmare, compatibil cu țesuturile vii, astfel încît au fost excluse cazurile de respingere a „protezelor intravertebrale” și de apariție a unor inflamații în zona operată.

● Reprezentanții Marii Britanii și Argentinei au prezentat secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, pozițiile guvernelor acestor state și răspunsurile la chestiunile ridicate de secretarul general, în noua tentativă a acestuia de a obține acordul celor două țări pentru o încetare a focului în conflictul militar din sudul Atlanticului.

Javier Perez de Cuellar a analizat cu reprezentanții britanici și argentiniani perspectivele unui armistițiu în Insulele Malvine (Falkland). În cadrul înțelirilor separate, a declarat secretarul general al O.N.U., au fost prezentate „anumite idei noi”.

● Citind comunicate militare argentinienilor, agențiile internaționale de presă informează că în zona Insulelor Malvine (Falkland) au continuat joi operațiunile de luptă între unități ale Argentinei și trupele britanice în raza portului San Carlos. Efectivele britanice, care în urmă cu o săptămînă au creat un cap de pod în zona menționată, au fost supuse atacurilor susținute ale trupelor argentinienilor, precizează agenția E.F.E.

Acțiunile trupelor argentinienilor urmăresc să împiedice înaintarea efectivelor britanice, care se deplasează pe aliniamentul San Carlos-Port Darwin.

INTREPRINDEREA DE TRANSPORTURI AUTO SIBIU INFORMEAZĂ că, în conformitate cu prevederile Decretului 468/1977, toate unitățile deținătoare de parc auto, folosință proprie, vor prezenta pînă în ziua de 15 iunie a.c., autorizațiile de transport tip MTTc, pentru viza anuală. Termenul limită pentru definitivarea operațiunii este de 20 iunie 1982. Delegații unităților interesate se vor prezenta, pentru întocmirea documentațiilor, la sediul I.T.A. Sibiu din str. Rusciorului nr. 48, începînd cu data de 1 iunie a.c. (273)

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM ALBA

PREDĂ CABANA ȘURIANUL în gospodire și gestiune pe bază de contract, conform prevederilor Decretului 101/1980.

Informații suplimentare la O.J.T. Alba, cu sediul în municipiul Alba Iulia — Piața 1 Mai nr. 22, telefon 1 11 95. — 272 —

UNITATEA NR. 345, STR. FRIGORIFERULUI NR. 7
SIBIU

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ:

- gestionari;
 - tehnician principal P.S.I.;
 - mașinist pod rulant;
 - fochist;
 - manevrant;
 - pompagiu.
- Informații suplimentare la sediul unității.

— 246 —

INTREPRINDEREA PENTRU LIVRAREA
PRODUSELOR PETROLIERE BRAȘOV — DEPOZITUL
PECO SIBIU

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ:

- gestionari produse petroliere pentru depozitul Sibiu — absolvenți studii medii;
 - primitor—distribuitor
 - laborant — chimie organică
 - lucrător comercial (temporar) absolvent liceu economic
 - sudor
- Informații, în str. Oțelariilor nr. 67, telefon 3 11 84.

— 248 —

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

Vă invită să participați la următoarele excursii în străinătate, în luna iulie a.e.:

R.S. CEHOSLOVACĂ

● Brno — Praga — K. Vary — Plzen — Ceske-Budejovice — Jihlava — Bratislava, cu trenul 11—20 iulie a.c. — se vizitează castelele din R.S.C.

R.D. GERMANĂ

● Budapesta — Dresda — Leipzig — Berlin — tren-avion, din 10—17 iulie a.c.

R.P. UNGARĂ

● Budapesta 3 zile cu trenul, din 11—15 iulie; 25—30 iulie.

U.R.S.S.

● Moscova — Leningrad — Moscova, cu avionul, din 25 iulie — 1 august.

● Kiev — Leningrad — Moscova, cu trenul prieteniei, din 12—22 iulie.

● Kiev — Talin — Leningrad — Moscova, cu trenul, din 14—26 iulie.

R.P. BULGARIE

● Varna — odihnă 12 zile, din 12—23 iulie, cu autocarul.

● Russe — Plevna — Sofia — Tirnovo — Russe, cu autocarul, din 21—23 iulie.

Înscrieri și informații suplimentare la filiala de turism Sibiu, telefon 1 17 88 și filiala de turism Mediaș, telefon 1 18 85, pînă la data de 7 iunie 1982. — 267 —

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

- Pierdut contract de închiriere eliberat de I.J.G.C.L. Sibiu, pe numele Crisan Florin. Sibiu, str. Dr. Rațiu 1. Îl declar nul. (4423)
- Uitat portmoneu cu bani într-un autoturism Dacia 1300 care se deplasa de la Sibiu — Răsinari. Rog a mi se restitui pe adresa: Răsinari nr. 1203. Oprea. (4400)
- Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:
 - Velicea Stefan, Intreprinderea 8 Mai Mediaș (MP)
 - Matesan Arsenie, I.F.E.F. Sibiu (4265)
 - Birsan Ioan, I.P.A. Sibiu (4310)
 - Mocanu Carmen, I.P.E. Sibiu (4322)
 - Mația Adriana, Intreprinderea „Independența” Sibiu (4325)
 - Petrascu Paraschiva, Intreprinderea „13 Decembrie” Sibiu (4122)

Le declarăm nule

VINZARI-CUMPARĂRI

- Vînd Dacia 1100, stare bună. Sibiu, str. Podragu, nr. 96. (4253)
- Vînd Jawa 250 cmc. Sibiu, str. Șerbota, nr. 26, ap. 306, după-amiază. (4416)
- Vînd cărămidă mică. Sibiu, str. Visiniilor, nr. 11, după ora 16. (4419)
- Vînd motocicletă „Carpati”: două filiere 1/2 — 2 toți; bicicletă nouă de damă (rusească). Telefon 1 63 82. (4422)
- Vînd apartament 3 camere, dependințe, pivniță și Dacia 1300 — 40 000 km. Telefon 2 33 10. (4401)
- Vînd Fiat 850. Sibiu, str. Prof. Span 3. (4426)
- Cumpăr casă — una-două camere, bucătărie, singur în curte. Posed spațiu mai mare. Variante. Telefon 3 00 41. (4399)
- Vînd casă în rosu. Sibiu, str. M. Sebastian 6. Informații comuna Răsinari, nr. 1556. Mirtrea. (4405)
- Vînd radio-televizor — (ectan mare) — casetofon stereo, încorporat, portabil —

„Panasonic”. Telefon 7 41 39.

- Vînd clapă filet gaz 1/2—2” — import. Sibiu, str. Cerbului 16. (16—20). (4418)
- Vînd, sau predau contract apartament — 4 camere, două băi, pivniță mare, bloc 1, etaj 1, ap. 63, Strand. (4402)
- Vînd motocicletă MZ S.I. 250 cmc. cu piese schimb. Comuna Racovița, nr. 458, telefon 106, familia Săbăduș. (4397)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

- Cedez garsonieră în Brașov. Doresc similar în Mediaș. Telefon 131. Seica Mică, după ora 17. (MP)
- Cedez două apartamente a două camere. Doresc apartament 3—4 camere — I.E.L. Sibiu, telefon 3 80 93. (4409)

INCHIRIERE

- Primesc o fată în gazdă. Sibiu, telefon 3 87 92. (4393)

ANUNȚURI FAMILIALE

- Soția și fiica urează scumpului lor AUREL COSMA — multă fericire și sănătate, cu ocazia pensionării. (4110)
- Soția, copiii și nepotii urează dragului lor MIHAI HILA, cu ocazia împlinirii vârstei de 60 ani, sănătate și multă fericire! (4382)
- Cu ocazia pensionării, colectivul secției metal I și CTC din Intreprinderea „Flamura roșie” urează lui ANICA BĂIAS — multă sănătate și viață lungă! (2386)
- Cu ocazia împlinirii a 62 ani, soția — Victoria, fiul — Sandu și nora — Ani doresc dragului lor ALEXANDRU ARONESCUL — multă sănătate și ani mulți alături de cei dragi! (4414)
- Prietenii și vecinii din străzile Părului și Gutuiului, Sibiu își exprimă durerea pentru încetarea fulgerătoare din viață a bunei lor prietene și vecine VICTORITA MĂRGINEAN — 25 ani — și sînt alături de familia îndurerată. (4403)
- La 1 iunie 1982 se împlineste un an de la decesul scumpei noastre mamă FLOAREA STANCIU. Va rămîne vesnic în amintirea noastră. Cei opt copii și nepotii (4413)

Soțul, fiica, ginerele și nepoatele amintim că azi, 29 mai se împlinesc 3 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpa noastră mamă și bunică

EMILIA SUCIU

(din Racovița)

Nu-ți vom uita niciodată suferința și lacrimile. (4312)

Azi, 29 mai 1982 se împlinesc 4 ani de la dispariția preaiubitei noastre

FLORELA ȘTEFAN

Îi vom păstra veșnică amintire.

Soțul, sora și cumnatul (4379)

Au trecut trei ani de la dureroasa despărțire de iubitul nostru

AUGUSTIN FRĂȚILA

Recunoștința celor ce-i vor dăruii o clipă de aducere aminte. Familia (4303)

Copiii, nepoții și strănepoții anunță cu durere încetarea din viață a scumpei lor mamă, bunică și străbunică

EUDOCIA TIPURITA

— 89 ani —

Înmormîntarea — azi, 29 mai 1982, ora 14, în satul Vale. (4421)

Cu inimile zdrobite de durere, părinții și frații anunță încetarea fulgerătoare din viață a scumpei lor fiică și soră

VICTORIA MĂRGINEAN

(născută Luncean)

— 25 ani —

Nu te vom uita niciodată! (4415)

Familiiile Neamțu și Rădulescu își exprimă profundul regret pentru încetarea prematură din viață a scumpei și bunei lor nepoată și verișoară

VICTORIA MĂRGINEAN

(născută Luncean)

Va rămîne veșnic în inimile noastre. (4415)